
Személyi 
változások 
intézményeink-
ben 

Minden tanév kezdete — találkozás. 
Ismét találkoznak a nyári szünet után 
az oktatók és hallgatók. Találkozik a 
múlt és jelen: az arany- és gyémántdip-
lomás idős emberek, akik évtizedekkel 
ezelőtt vették át a diplomát és a? esküt 
tevő fiatalok. Ismerkedés és búcsúzás is 
a tanév kezdete: új tisztségviselőket kö-
szöntenek az ünneplő ssavak, melyek 
köszönettel teljesek azok iránt, akik 
feladatuk teljesítésével nyugalomba vo-
nulnak. 

Mint minden szeptemberben, most is 
beszámolunk azokról a változásokról, 
melyekről az intézmények tájékoztatása 
alapján tudomást szereztünk. 

A tudományegyetemen új tanszékve-
zetőket neveztek ki: dr. Grassely Gyula 
egyetemi tanár lett az Ásványtani Geo-
kémiai és Kőzettani Tanszék vezetője, 
dr. Csákány Béla docens az Algebrai 
Tanszék vezetését vette át. A bölcsészet-
tudományi kar Orosz nyelv és irodalom 
tanszékén dr. Szőke György docens az 
új tanszékvezető. Az Állam- és Jogtu-
dományi Karon a Jogtörténeti Tanszé-
ken dr. Both Ödön docens megbízott 
tanszékvezetőt nevezték ki. 

Az Anab'zis tanszéken dr. Leindler 
László nyert egyetemi tanári kinevezést. 
Docensek lettek: dr. Szenthe János 
(Geometriai Tanszék), dr. Maróti Imre 
(Növényszervezettani és Növényrend-
szertani Tanszék), dr. Földeák Sándor 
(Szerves-kémia Tanszék), dr. Horváth 
József (Általános és Fizikai Kémiai 
Tanszék), dr. Pintér Ferenc (Kísérleti 
Fizikai Tanszék) valamint dr. Nacsády 
József (II. számú Irodalomtörténeti 
Tanszék), dr. Szőke György és dr. Pete 
István (Órosz nyelv és irodalom Tan-
szék), dr. Csépányi Dezső (Tudományos 
szocializmus Tanszék), dr. Katona Pé-
ter (Filozófiai Tanszék), Papp Ignác mb. 
docens (Állam- és Jogelméleti Tanszék). 

A tudományegyetem címzetes egye-
temi tanárává nevezték ki dr. Solymosi 
T'Tigyes tudományos főmunkatársat, va-
lamint ötvös Lászlót, az MTA osztály-
vezetőjét, címzetes egyetemi docenssé 
dr. Bakos Ferenc, dr. Kovács István és 
dr. Pollák György tudományos munka-
társakat. 

A tudományegyetemen — ahol jelen-
leg is nyolc aspiráns dolgozik — sokan 
szereztek az elmúlt hónapokban új, ma-
gasabb tudományos fokozatot A tudo-
mányok doktora lett dr. Wagner Ri-
chárd taszékvezető egyetemi tanár, ti-
zenöten pedig kandidátusok: dr. Rács 
János docens, dr. Horuczi László ad-
junktus, dr. Papp Ignác docens, dr. 
Bérezik Árpád docens, dr. Benedek 
Nándor adjunktus, dr. Mikola Tibor 
adjunktus, dr. Ferencsi Imre adjunktus, 
dr. Nagy József adjunktus, dr. Bán 
Miklós adjunktus, dr. Szász Kálmán tu-
dományos munkatárs, dr. Juhász János 

adjunktus, dr. Gécseg Ferenc adjunktus, 
dr. Makay Lajos adjunktus, dr. Hevesi 
Imre docens és dr. Dombi József do-
cens. 

A Szegedi Orvostudományi Egyete-
men dr. Szontágh Ferenc egyetemi ta-
nárt, a Szülészeti és Nőgyógyászati Kli-
nika igazgatóját, érdemei elismerése 
mellett az általános orvosi kar dékáni 
tisztsége alól felmentették. Az új dékán 
dr. Beten esi György egyetemi tanár lett. 

Dr. Csillik Bertalan egyetemi tanár 
személyében új igazgató került az Ana-
tómiai, szövet és fejlődéstani Intézet 
élére. Mint ismeretes, a Biokémiai In-
tézet vezetését ugyancsak az elmúlt idő-
ben vette át dr. Guba Ferenc egyetemi 
tanár, s nevezték ki az egyetem higié-
nikus főorvosává dr. Czina Mihályt. 

A Tanárképző Főiskola hírei közt sze-
repel, hogy az irodalmi tanszék élére 

tanszékvezető főiskolai tanárrá neveztek 
ki dr. Hegedűs Andrást, a bajai tanító-
képző intézet volt igazgatóját, s főisko-
lai tanári kinevezést kapott dr. Drien 
Károly a neveléstudományi tanszéken. 

Két' oktatót neveztek ki docenssé: 
Bereczki Sándort a neveléstudományi 
és Horváth Antalnét a testnevelési tan-
széken. A főiskola oktatói közül a Szo-
cialista kultúráért kitüntetésben része-
sült Péter Józsefné főiskolai docens az 
Ének-zene tanszéken, valamint Fischer 
Ernő, a rajz tanszék vezető docense. 

Ismert és tisztelt professzortól búcsú-
zik ebben az évben a tudományegyetem. 
Dr. Koltay-Kastner Jenő egyetemi ta-
nártól, az irodalomtudományok doktorá-
tól, aki most vonul nyugalomba. A Ro-
mán Nyelvek és Irodalmak Tanszékének 
vezetésével dr. Halász Előd tanszékve-
zető egyetemi tanárt bízták meg. 

Felvételik, 
felvettek 

Július első napjaiban kezdték meg 
felelősségteljes munkájukat a felvételi 
vizsgabizottságok a József Attila Tu-
dományegyetemen, a Szegedi Orvostu-
dományi Egyetemen és a Szegedi Ta-
nárképző Főiskolán. Közel 3 és félezer 
érettségizett fiatal — köztük számosan 
nem először — pályázott felvételre. 
Azok a változtatások, amelyeket a vizs-
gáztatás szervezetében, lebonyolításá-
ban a reális vélemények biztosítása ér-
dekében eszközöltek, jórészt beváltot-

ták a hozzájuk fűzött reményeket, bár 
tagadhatatlanul megnehezítették a 
vizsgáztatók munkáját. Szükségesek 
voltak a szigorítások is. Alaposabb így 
a szelekció. 

S az eredmény? E napokban 980 fia-
tal — zömükben most felvettek, ki-
sebb részben előfelvételisek — kezdi 
meg tanulmányait intézményeikben. 
Reméljük, olyan elszánt akarással, 
ahogy a felvételi vizsgákon helytállni 
igyekeztek. S ha nem feledkeznek el a 
felvételi vizsgákon tett ígéreteikről, az 
egyetemi eskü erkölcsi parancsairól, a 
jó eredmények a következő évek során 
sem maradnak el. 

Képünkön: egy a 3 és félezer kö-
zül. Felvételiző az Állam és Jogtudo-
mányi karon. 

Vajda László 
O" szinte megrendülessel ol-

vastuk a hírt a nyári va-
káció első napjaiban: sú-

lyos betegségében hosszú szenve-
dés után elhunyt Vajda László, a 
Szegedi Tanárképző Főiskola iro-
dalmi tanszékének nyugalmazott 
tanszékvezető tanára. Pályatár-
sai, kollegái, ismerősei, barátai és 
hozzátartozói álltak nehéz szívvel 
a sírja körül. Ott voltak egykori 
és mai tanítványai, akiknek ő 
csak „Laci bácsi" volt s akik nem 
csak a nagy tudású, tájékozottsá-
gú és széles látókörű irodalmárt, 
az invenciókban gazdag, elmélyül-
ten gondolkodó tudóst tisztelték 
benne, hanem az ifjúságért rajon-
gó, vele együttérző és általa min-
dig megújulni tudó nevelőt, édes-
apát, testvért, barátot is. 

Húsz éven át működött a Ta-
nárképző Főiskolán. Irányításával 
e húsz év alatt olyan irodalom 
szakos pedagógusok generációi 
kerültek ki az életbe, az iskolák-
ba, akik számára az irodalom ta-
nítása nem munkahelyi köteles-
ség, hanem életcél, hivatás, az iro-
dalom szeretete nem közhely, ha-
nem belső meggyőződés. Sok-sok 
türelemmel és megértéssel olvas-
gatta, gyomlálta írogatni kezdő 
tanítványai első verseit, elbeszélé-
seit, Intette őket arra, hogy az 
élet ismerete, az emberek szerete-
te nélkül nincs és nem lehet va-
lóban igazat, valóban művészit al-
kotni, enélkül nincs, nem lehet 
irodalom. 

Egész élete — s az a húsz év is, 
amit a főiskolán töltött — szaka-
datlan harc volt. Harc, amelyben 
sohasem hátrált, sohasem alkudott 
meg s amelyben ha. érték is fáj-
dalmas ütések, lelket őrlő csaló-
dások, igazságtalan és méltatlan 
csapások, embersége, tisztasága, 
meggyőződése mindig' töretlen 
volt s maradt élete utolsó percé-
ig. 

Kevesen tettek annyit mint ő 
— s ezt is le kell itt írnunk — a 
„szűkebb haza". Szeged irodalmá-
ért, művészetéért, egykori érté-
kek, kincsek felkutatásáért s mai-
ak megőrzéséért. Tömörkényre, 
Mórára, Juhász Gyulára vonatko-
zó kutatásai, stíluskritikai tanul-
mányainak alaposságban, körül-
tekintésben utolérhetetlen érvelé-
se, fejtegetéseinek töprengő és 
gondolkodtató mélysége bevallat-
lan teremtett iskolát, munkái nem 
voltak közömbösek, érdektelenek 
azok számára sem, akik ellenfe-
lei voltak valamilyen kérdésben. 

Laci bácsi nincs többé. Éle-
te utolsó heteiben is fel-
feltűnt meggörnyedt, meg-

rokkant-szlkár alakja a főiskola 
táján, a tanszék előtti folyosón. 
Nem tudott elszakadni könyveitől, 
tanítványaitól s a fiataloktól, 
akikben megmarad életének, em-
beri lényének tanulsága. 

KRÓNIKA 
Az 1967/68-as tanév 
fontosabb eseményei 

Szeptember nem csupán az új ter-
vek — a visszatekintés hónapja is. 
Krónikánkban új és régi olvasóink 
számára most az 1967/68-as tanév fon-
tosabb eseményeit foglaljuk össze ab-
ban a reményben, hogy szívesen em-
lékeznek majd e pillanatokra, órákra, 
napokra. 

A tanév első hónapjainak újdonsá-
gait a tanévnyitókkal kapcsolatos fel-
mentések, kinevezések, nyugdíjazásolt 
jelentik. A tudományegyetemen tavaly 
dr. Szabó Zoltán tanszékvezető egye-
temi tanár után dr. Márta Ferenc tan-
székvezető egyetemi tanár vette át az 
intézmény vezetését. Elbúcsúztunk a 
nyugdíjba vonulóktól: dr. Ábrahám 
Ambrus Kossuth-díjas akadémikustól, 
az Általános Állattani és Biológiai In-
tézet igazgató-professzorától és dr. 
Hattyasy Dezső egyetemi tanártól, az 
I. számú Fog- és Szájbetegségek Kli-
nika igazgató professzorától. A három 
intézmény KISZ-szervezetei jól sike-
rült hagyományos vezetőképző tanfo-
lyamairól is ekkor emlékezhettünk 
meg. 

Október legemlékezetesebb eseménye 
a fennállásának hatszáz éves évfordu-
lóját ünneplő hazai felsőoktatás pécsi 
ünnepsége, az egyetemi és főiskolai 
hallgatók II. országos konferenciája 
volt. A hónap elején ugyancsak ünne-
pélyes keretek közt nyitották meg a 
tíz éves Collégium Artium előadássoro-
zatát, 12—16. között a főiskola művész-
tanárai rendeztek nagy sikerű képző-
művészeti kiállítást az aulában. A hó-
nap szomorú eseménye volt, hogy el 
kellett búcsúznunk dr. Gellért Albert 
tanszékvezető egyetemi tanártól, a 

SZOTE általános orvosi karának do-
yenjétől, ki életének hetvennegyedik 
évében, október 6-án hunyt eL 

November hozta a félév legemlékeze-
tesebb eseményeit. A Nagy Októberi 
Szocialista Forradalom félszázados ju-
bileuma a lkalmából intézményeink ün-
nepi tudományos ülésszakokon emlé-
keztek meg a nagy évfordulóról. Ok-
tóber utolsó nap ja iban zaj lot t le a fő-
iskola III. nemzetközi tudományos 
ülésszaka, melyen 200 külföldi és ha-
zai vendég vet t részt. A JATE és a 
SZOTE közös ünnepi ülésszakán szov-
jet és magyar professzorok előadásai 
hangzottak el. Ez akalomból ad ták ki 
a kilenc tudományos dolgozatot egybe-
gyűj tő Ünnepi Actát. A nagy esemény-
hez kötődtek ezúttal a Szegedi Egye-
temi Napok eseményei is: a hagyomá-
nyos Népek Barátsága Est, a szellemi 
vetélkedők. A Kor társ című folyóirat 
fennál lásának tizedik jubi leumát ün-
nepelte az aulában. Az események so-
rából kiemelkedik, még a Móra Fe-
renc Diákotthon kollégiummá avatása 
is. 

Bár a december már a vizsgaidő-
szak előtti hangulattal teljes, akadt 
azért esemény. A diákok közéleti te-
vékenységéről vitatkoztak az egyete-
mek és a főiskola képviselői a KISZ-
vezetők megyei konferenciáján, ahol 
újjáválasztottál: az egyetemi tanácsot. 
Nyolcvanhat kulcs ünnepe címmel szá-
moltunk be arról, hogy a két egyetem 
KISZ-társasházépítő akciójának első 
szakasza sikeresen lezárult — a de-
cember 9-i dokumentumkiállítással, 
ünnepi kulcsátadással és emléktábla 
leplezéssel egybekötött ünnepségsoroza-
ton. A hónap vendége Abelardo Villal-
bando chilei professzor, a potosi egye-
tem rektora volt. 

Januárról — bármilyen jelentős or-
szágos változásokat is hozott — nem 

sok jelenteni valója van krónikánknak. 
Csupán annyi, hogy a bölcsészkaron 
új — kevesebb kollokviummal járó — 
viszgarendet vezettek be. A hónap szo-
morú, bár szerencsére nem tragikus 
eseménye volt a Hámán Kató utcai 
főiskolás fiúkollégiumban kiütött tűz-
eset. 

Eseményekben gazdagabb hónap a 
február. Tavaly az országos programok 
közül kieníelkedett o kollégiumi veze-
tők gödöllői tanácskozása, valamint a 
KISZ KB rendezte konferencia Buda-
pesten, melynek középpontjában a 
nyelvtudás és az általános műveltség 
kérdései álltak. A szegedi események 
közül dr. Korom Mihály igazságügy-
miniszternek a jogi karon, dr. Szabó 
Zoltán egészségügyminiszternek az or-
vosegyetemen tett látogatásáról és elő-
adásáról is beszámoltunk. A Hazafias 
Népfront Ifjúság és társadalom címmel 
a tudományegyetemi klubban rendezett 
színvonalas vitát a két egyetem hall-
gatóinak bevonásával. 

Március a nagy jubileumok — a 
Forradalmi Ifjúsági Napok hónapja. 
Egyetemeinken és főiskoláinkon szo-
lidaritási és barátsági gyűlések, szel-
lemi öttusa versenyek követték egy-
mást. A kulturális hírek uralták ezt 
az időszakot: március 16-án bemutat-
kozott a tudományegyetem újjáalakult 
énekkara, 27-én pedig — végre — az 
Egyetemi Színpad is, mely Szép Ernő 
Ivlájus című egyfelvonásosát és Hubay 
Miklós A zsenik iskolája című mono-
drámáját adta elő. A maximumban 
Nagy Attila és Mensáros László sza-
való estjén tapsoltak az egyetemisták. 
A Miskolci országos film- foto- és kép-
zőművészeti fesztiválról öt oklevelet hoz-
tak haza a főiskola diákjai. Ugyancsak 
Miskolcon rendezték meg márciusban 
„A tudomány és technika militarizálása" 
című országos diákszeminárium 

Az áprilisi szegedi napok országos ese-
ményekkel voltak teljesek. Április ele-
jén itt rendezték meg mintegy 250 részt-
vevővel az I. Országos Nevelési Konfe-
renciát a tudományegyetemen. A SZO-
TE ugyanakkor a Jancsó Miklós Emlék-
ünnepségeken első ízben nyújtották át 
a Jancsó alapítvány díját és a Jancsó 
emlékérmet dr. Issekutz Béla Kossuth-
díjas akadémikusnak. Felavatták az új 
220 személyes Jancsó-kollégiumot is. Az 
orvostanhallgatók a debreceni országos 
diákköri konferencián jártak sikerrel: öt 
első díjas dolgozattal. Helyi diákköri 
konferenciákat rendeztek a bölcsészka-
ron és a ttk-n is. A hónap végén ismét 
Szeged volt a házigazdája az immár ha-
gyományos Ifjúsági Jogásznapoknak. A 
főiskolán ugyancsak hagyományos ren-
dezvények voltak: a kollégiumi napok 
kiállításai és irodalmi műsorai. A tudo-
mányegyetem egyetemi színpada és 
tánccsoportja az országos fesztiválon ért 
el sikereket. A tudományegyetemi KISZ 
VB élén a távozó Hevér László helyét 
Németh József foglalta el. 

Májusban 740 ballagót búcsúztattak 
felsőoktatási intézményeink. A város és 
az egyetemek Dugonics András halálá-
nak 150. évfordulóján rendeztek ünnep-
ségsorozatot: kiállításokat és emlékeste-
tet. A kulturális hírek közül csak né-
hány: színvonalas orvosegyetemi-főisko-
lai balladaest a kamaraszínházban, 
nagysikerű főiskolai prózamondó és sza-
valóverseny, alkotóköri felolvasó est. Az 
Egyetemi Színpad Rozewicz „Kartoték" 
című drámáját mutatta be. A főiskola 
énekkara imponáló sikerrel szerepelt 
Várnában. 

Június: ismét vizsgák. Készülődés a 
nyárra: külföldi utakra, táborozásokra, 
munkára és pihenésre. Vázlatos króni-
kánk — mely minden esemény felsoro-
lására természetesen képtelen volt — itt 
végződik. Reméljük jövőre e helyen 
még több fontos eseményről számolha-
tunk be szűkre fogott szavakkal. 


